
ΑΞΝΙ΢ΡΖΟΗΔΠ ΔΜΔΡΑΠΔΗΠ Γ΄ ΡΑΜΖΠ ΔΠΞΔΟΗΛΝ΢ ΔΛΗΑΗΝ΢ Ι΢ΘΔΗΝ΢ 

ΞΑΟΑΠΘΔ΢Ζ 2 ΗΝ΢ΛΗΝ΢ 2006 - ΑΔΞΞ 

ΘΔΚΑ 1ο 

Α. 1. Να δώζεηε ηνλ νξηζκό ηνπ πξνβιήκαηνο. Μνλάδεο 3  

Ιύζη 

Α. 1. Ξαπάγπαθορ 1.1, ζελίδα 3 ζσολικού βιβλίος 

2. Να πεξηγξάςεηε ηα ζηάδηα αληηκεηώπηζεο ελόο πξνβιήκαηνο. Μνλάδεο 3 

Ιύζη 

2. Ξαπάγπαθορ 1.4, ζελίδα 16 ζσολικού βιβλίος 

3. Να πεξηγξάςεηε ηνπο ηύπνπο δεδνκέλσλ πνπ ππνζηεξίδεη ε ΓΛΩ΢΢Α. Μνλάδεο 8 

Ιύζη 

3. Ξαπάγπαθορ 7.2, ζελίδα 148 ζσολικού βιβλίος 

Β. Να κεηαθέξεηε ζην ηεηξάδηό ζαο ηνλ παξαθάησ πίλαθα θαη λα ζπκπιεξώζεηε θαηάιιεια 
ηηο θελέο ζέζεηο. Μνλάδεο 6  

   Α     Β    (όσι Α) Ή Β       Α ΘΑΗ Β       Α Ή Β    

  ΦΔΤΓΗ΢     ΑΛΗΘΗ΢         

  ΑΛΗΘΗ΢     ΦΔΤΓΗ΢         

Ιύζη 

   Α     Β    (όσι Α) Ή Β       Α ΘΑΗ Β       Α Ή Β    

  ΦΔΤΓΗ΢     ΑΛΗΘΗ΢     ΑΛΗΘΗ΢     ΦΔΤΓΗ΢     ΑΛΗΘΗ΢   

  ΑΛΗΘΗ΢     ΦΔΤΓΗ΢     ΦΔΤΓΗ΢     ΦΔΤΓΗ΢     ΑΛΗΘΗ΢   

 

Γ. Να ραξαθηεξίζεηε θαζεκηά από ηηο πξνηάζεηο πνπ αθνινπζνύλ γξάθνληαο ζην ηεηξάδηό 

ζαο, δίπια από ηνλ αξηζκό θάζε πξόηαζεο, ην γξάκκα ΢, αλ απηή είλαη ΢σζηή, ή ην γξάκκα 

Λ, αλ απηή είλαη Λαλζαζκέλε 

1. Ο πίλαθαο είλαη κία δπλακηθή δνκή δεδνκέλσλ. Μνλάδεο 2 

2. Οη ιεηηνπξγίεο ώζεζε θαη απώζεζε είλαη νη θύξηεο ιεηηνπξγίεο ζε κία ζηνίβα. Μνλάδεο 2 

3. ΢ηελ εληνιή ΓΙΑ ν βξόρνο επαλαιακβάλεηαη γηα πξνθαζνξηζκέλν αξηζκό επαλαιήςεσλ. 

Μνλάδεο 2 

4. Η είζνδνο ζε θάζε βξόρν επαλάιεςεο ππνρξεσηηθά γίλεηαη από ηελ αξρή ηνπ. Μνλάδεο 2 

5. ΢ε κηα εληνιή εθρώξεζεο δελ κπνξεί λα ρξεζηκνπνηεζεί ε ίδηα κεηαβιεηή ηόζν ζην 

αξηζηεξό όζν θαη ζην δεμηό κέινο ηεο. Μνλάδεο 2 



Ιύζη 

1. Ι 
2. Π 
3. Π 
4. Π 
5. Ι  

Γ. Γίλεηαη ν παξαθάησ αιγόξηζκνο ζε κνξθή δηαγξάκκαηνο ξνήο.  

 

Να θαηαζθεπάζεηε ηζνδύλακν αιγόξηζκν ζε ςεπδνγιώζζα. Μνλάδεο 10. 

Ιύζη 

Αλγόπιθμορ Γηάγξακκα_Ρνήο  
 Γιάβαζε Υ  
 Αν (Υ <= 10)  ηόηε 
   Α ← Υ + 2 

   Δμθάνιζε Α 

 Αλλιώρ_αν (Υ <= 30)  ηόηε 
   Δμθάνιζε Υ 
 Αλλιώρ_αν (Υ <= 50)  ηόηε 
   Β ← Υ * 2  

   Δμθάνιζε Β 
 Αλλιώρ 
   Δμθάνιζε 2006  
 Ρέλορ_αν 
Ρέλορ Γηάγξακκα_Ρνήο 

 Αλγόπιθμορ Γηάγξακκα_Ρνήο_αιιηώο 
  Γιάβαζε Υ 
  Δπίλεξε Υ 
    Ξεπίπηυζη <= 10 

      Α ← Υ + 2 

      Δμθάνιζε Α 
    Ξεπίπηυζη <= 30 
      Δμθάνιζε Υ 
    Ξεπίπηυζη <= 50 
      Β ← Υ * 2 

      Δμθάνιζε Β 
    Ξεπίπηυζη Αλλιώρ 
      Δμθάνιζε 2006 
  Ρέλορ_επιλογών 

  Δμθάνιζε ηηκή 
 Ρέλορ Γηάγξακκα_Ρνήο_αιιηώο 



ΘΔΚΑ 2ο 

Γίλεηαη ην παξαθάησ ηκήκα αιγνξίζκνπ: 

Υ ← 2 

OΠΝ Υ <= 12 ΔΞΑΛΑΙΑΒΔ 
  Y ← X + 1 

  Z ← Y * 2 

  W ← Z – Y + 1 

  ΔΞΗΙΔΜΔ W 
    ΞΔΟΗΞΡΥΠΖ 4 
      ΔΚΦΑΛΗΠΔ Y, Z 
    ΞΔΟΗΞΡΥΠΖ 5 

      ΔΚΦΑΛΗΠΔ Z 
    ΞΔΟΗΞΡΥΠΖ 7 
      ΔΚΦΑΛΗΠΔ X, Y 

    ΞΔΟΗΞΡΥΠΖ ΑΙΙΗΩΠ 
      ΔΚΦΑΛΗΠΔ Y, Z, W  
  ΡΔΙΝΠ_ΔΞΗΙΝΓΥΛ 
  Υ ← X + 3  

TEΙΝΠ_ΔΞΑΛΑΙΖΤΖΠ 

α. Πνην είλαη ην πιήζνο ησλ επαλαιήςεσλ πνπ ζα εθηειεζηνύλ; Μνλάδεο 3 

β. Πνηεο είλαη νη ηηκέο ησλ κεηαβιεηώλ πνπ ζα εκθαληζηνύλ ζε θάζε επαλάιεςε; Μνλάδεο 

15 

γ. Πνηα είλαη ε ηειηθή ηηκή ηεο κεηαβιεηήο Υ; Μνλάδεο 2 

Ιύζη 

     Σ       ΢       Ε       W    

 Αξρηθνπνίεζε 2          

  2 <= 12 Ιζρύεη – 1ε επαλάιεςε      3 6 4 

  Δπίιεμε 4, πξώηε πεξίπησζε                  

  5       

  5 <= 12 Ιζρύεη – 2ε επαλάιεςε    6 12 7 

  Δπίιεμε 7, ηξίηε πεξίπησζε          

  8             

  8 <= 12 Ιζρύεη – 3ε επαλάιεςε    9 18 10 

  Δπίιεμε 10, πεξίπησζε αιιηώο          

  11              

 10 <= 12 Ιζρύεη – 4ε επαλάιεςε    12 24 13 

  Δπίιεμε 13, πεξίπησζε αιιηώο          

  14             

  14 <= 12 Γελ ηζρύεη – ηεξκαη επαλ                  

α. 4 επαναλήτειρ 

β. Θα εμθανιζηούν οι ηιμέρ 3 6, 5 6, 9 18 10, 12 24 13 
γ. 14  

 

 



ΘΔΚΑ 3ο 

Οη εθαηό (100) ππάιιεινη κηαο εηαηξείαο εξγάδνληαη 40 ώξεο ηελ εβδνκάδα. Κάζε ώξα 

ππεξσξίαο ακείβεηαη κε 5 €. Να γξάςεηε αιγόξηζκν ν νπνίνο: 

Α. Γηα θαζέλα από ηνπο ππαιιήινπο ηεο εηαηξείαο 

α. δηαβάδεη ην όλνκά ηνπ θαη γηα θάζε κέξα από ηηο πέληε (5) εξγάζηκεο ηεο εβδνκάδαο 

δηαβάδεη ηηο ώξεο εξγαζίαο ηνπ. 

β. ππνινγίδεη ηηο εβδνκαδηαίεο ώξεο εξγαζίαο ηνπ. 

γ. εάλ έρεη εξγαζηεί πεξηζζόηεξν από 40 ώξεο ηελ εβδνκάδα, εκθαλίδεη ην όλνκά ηνπ θαη 

ππνινγίδεη θαη εκθαλίδεη ηελ ακνηβή ηνπ γηα ηηο ππεξσξίεο ηνπ. 

Β. Τπνινγίδεη θαη εκθαλίδεη, ζην ηέινο, ην πιήζνο ησλ ππαιιήισλ πνπ έρνπλ εξγαζηεί 

ιηγόηεξν από 40 ώξεο ηελ εβδνκάδα 

Ιύζη 

Αλγόπιθμορ Δηαηξεία 
  κηθξ_40 ← 0 

  Για i  από 1  μέσπι 100  
    Γιάβαζε  όλνκα  ! επώηημα Α α 
    ζπλ_ώξεο ← 0 

    Για j  από 1  μέσπι 5  
      Γιάβαζε  ώξεο ! επώηημα Α α 
      ζπλ_ώξεο ← ζπλ_ώξεο + ώξεο   ! επώηημα Α β 

    Ρέλορ_επανάλητηρ 
    Αν  ζπλ_ώξεο > 40  ηόηε    ! επώηημα Α γ 
      ακνηβή ← 5 * ( ζπλ_ώξεο – 40)  

      Δμθάνιζε  όλνκα, ακνηβή  
    Ρέλορ_αν  

    Αν  ζπλ_ώξεο < 40  ηόηε 
      κηθξ_40 ← κηθξ_40 + 1  

    Ρέλορ_αν  
  Ρέλορ_επανάλητηρ  
  Δμθάνιζε  κηθξ_40   ! επώηημα Β 
Ρέλορ Δηαηξεία 

ΘΔΚΑ 4ο 

Γηα ηε δηεθδίθεζε κηαο ζέζεο ππνηξνθίαο, εμεηάζηεθαλ θαη βαζκνινγήζεθαλ πελήληα (50) 

ππνςήθηνη ζε ηξία καζήκαηα. Ο ππνινγηζκόο ηνπ ηειηθνύ βαζκνύ θάζε ππνςεθίνπ γίλεηαη 

σο εμήο: 

Αλ ν βαζκόο ηνπ ζε θάπνην από ηα ηξία καζήκαηα είλαη κηθξόηεξνο ηνπ 6, ηόηε ν ηειηθόο 

βαζκόο ηνπ είλαη κεδέλ (0). Γηαθνξεηηθά ν βαζκόο ηνπ 1νπ καζήκαηνο ζπκκεηέρεη ζηνλ 

ππνινγηζκό ηνπ ηειηθνύ βαζκνύ κε ζπληειεζηή 20%, ν βαζκόο ηνπ 2νπ καζήκαηνο κε 

ζπληειεζηή 35% θαη ν βαζκόο ηνπ 3νπ καζήκαηνο κε ζπληειεζηή 45%. 

Να αλαπηύμεηε αιγόξηζκν ν νπνίνο: 

α. Γηαβάδεη ηα νλόκαηα ησλ 50 ππνςεθίσλ θαη ηα θαηαρσξίδεη ζε πίλαθα. Μνλάδεο 2 

β. Γηαβάδεη γηα θάζε ππνςήθην ηνπο βαζκνύο ηνπ ζε θαζέλα από ηα ηξία καζήκαηα θαη ηνπο 

θαηαρσξίδεη ζε πίλαθα δύν δηαζηάζεσλ, ειέγρνληαο όηη ν βαζκόο θάζε καζήκαηνο είλαη από 

0 έσο θαη 10. Μνλάδεο 3 

γ. Τπνινγίδεη ηνλ ηειηθό βαζκό θάζε ππνςεθίνπ θαη ηνλ θαηαρσξίδεη ζε πίλαθα. Μνλάδεο 5 

δ. Σαμηλνκεί ηα νλόκαηα θαη ηνπο ηειηθνύο βαζκνύο ησλ ππνςεθίσλ ζε θζίλνπζα ζεηξά σο 

πξνο ηνλ ηειηθό βαζκό. Μνλάδεο 4 



ε. Δκθαλίδεη γηα όζνπο ππνςεθίνπο έρνπλ ηειηθό βαζκό κεγαιύηεξν ηνπ κεδελόο (0) ην 

όλνκα θαη ηνλ ηειηθό βαζκό ηνπο. Μνλάδεο 3 

ζη. Δκθαλίδεη ην πνζνζηό ησλ ππνςεθίσλ πνπ έρνπλ ηειηθό βαζκό κεδέλ (0). Μνλάδεο 3  

Ιύζη 

Αλγόπιθμορ Τπνηξνθίεο 
  Για i από 1 μέσπι 50 ! επώηημα α 
    Γιάβαζε ΟΝΟΜΑ[i] 
  Ρέλορ_επανάλητηρ 
  Για i από 1 μέσπι 50 ! επώηημα β 
    Για j από 1 μέσπι 3 

      Απσή_επανάλητηρ 
        Γιάβαζε ΒΑΘ[i, j] 
      Κέσπιρ_όηος ΒΑΘ[i, j] > 0 και ΒΑΘ[i, j] <= 10 

    Ρέλορ_επανάλητηρ 
  Ρέλορ_επανάλητηρ 
  Για i από 1 μέσπι 50 ! επώηημα γ 

    Αν (ΒΑΘ[i, 1] < 6) ή (ΒΑΘ[i, 2] < 6) ή (ΒΑΘ[i, 3] < 6) ηόηε 
      ΣΔΛΙΚΟ΢[i] ← 0 

    Αλλιώρ 
      ΣΔΛΙΚΟ΢[i] ← 20 / 100 * ΒΑΘ[i, 1] + 35 / 100 * ΒΑΘ[i, 2] + 45 / 100 * ΒΑΘ[i, 3] 

    Ρέλορ_αν 
  Ρέλορ_επανάλητηρ 
  Για i από 2 μέσπι 50 ! επώηημα δ 

    Για j από 50 μέσπι i με_βήμα -1 
      Αν ΣΔΛΙΚΟ΢[j-1] < ΣΔΛΙΚΟ΢[j] ηόηε  ! θθίνοςζα 
        Ανηιμεηάθεζε ΣΔΛΙΚΟ΢[j-1], ΣΔΛΙΚΟ΢[j] 
        Ανηιμεηάθεζε ΟΝΟΜΑ[j-1], ΟΝΟΜΑ[j] 
      Ρέλορ_αν 
    Ρέλορ_επανάλητηρ 

  Ρέλορ_επανάλητηρ 

  Για i από 1 μέσπι 50 ! επώηημα ε 
    Αν (ΣΔΛΙΚΟ΢[i] <> 0) ηόηε  !    > 0 
      Δμθάνιζε ΟΝΟΜΑ[i], ΣΔΛΙΚΟ΢[i] 
    Ρέλορ_αν 
  Ρέλορ_επανάλητηρ 
  πιήζνο ← 0 ! επώηημα ζη 

  Για i από 1 μέσπι 50 
    Αν ΣΔΛΙΚΟ΢[i] = 0 ηόηε 
      πιήζνο ← πιήζνο + 1 

    Ρέλορ_αν 
  Ρέλορ_επανάλητηρ 
  πνζνζηό ← 100 * πιήζνο / 50 

  Δμθάνιζε πνζνζηό 
Ρέλορ Τπνηξνθίεο 

 


